

嘉定新城第一所新开办的公建配套中学 德富路中学新校舍正式启用

本报讯 8月30日，“幸福起航”德富路中学新校舍启用仪式暨2016学年秋季开学典礼于德富路中学体育馆举行。

中共嘉定区委副书记、区长章曦出席落成典礼并按下了德富路中学新校舍启用按钮。副区长李原向学生代表赠予《德贝修身秘籍》一书，让同学们谨记修身养性的重要性。嘉定区教育局党委书记王晓燕与嘉定新城党工委副书记、管委会常务副主任、马陆镇党委书记刘骏为六年级新生代表佩戴校章，并向新生们送去祝福。嘉定区教育局党委副书记、局长姚伟，德富路中学校长王冰分别致辞。区领导张玉利、赵国兴、祝郁，镇领导张敏出席活动。

充满活力的拉拉队舞蹈为活动拉开了序幕，视频《梦想起航》展示了德富路中学莘莘学子、家长及老师对学习生活的期许和展望。情景剧《德贝话成长》以一名新生的角度，描述从新生入学到中学毕业期间，在学校的成长经历，也对学校开设的丰富课程进行了简单的介绍。

据了解，德富路中学新校舍位

于嘉定新城洪德路618号，是嘉定新城第一所新开办的公建配套中学。中

地面积为9860平方米，旨在为学生们打造健康、绿色的学习环境。办学规模为24个班级，学制4年。目前，

全校四个年级共有10个班级、357名学生。

(下转二版)



从重分数转向重素养 上海市小学全面推行“等第制”评价

本报讯 自2013年开始“等第制”评价就在上海市小学低年级中开展，从今年新学期开始，“等第制”将逐步覆盖小学的所有年级，取消100分制的评分体系，不再以分数考核学生的表现。

9月1日，记者来到马陆小学，马陆小学育英校区部长徐琴告诉记者：“多年来，马陆小学在基于课程标准的教学与评价中不断变革教与学的方式，摸索出了一条着眼于学生的综合素质和学科素养的‘等第制’评

价体系。”

学校特别设计了一本《马小精灵成长之旅评价手册》，从入学起，为每一位学生全方位记录成长足迹。从评价手册中可见，各学科“等第制”评价从学习兴趣、习惯和成果3个维度展开。以语文学科为例，评价内容包括“识字”、“拼音”、“朗读”、“表达”4个方面，以星星数评定学习表现，在综合评定中，融入马陆本土文化特色——马陆葡萄，按照星星数总和，以紫优、绿胜、橙进的葡萄形象评定。

“等第制评价在一、二年级中已经施行得较为成熟，且正在摸索自身特色。”徐琴说。比如，学校为低年级学生“期末考试”精心设计了“奇思妙想——读句猜谜”、“神机妙算——限时口算”、“慧眼识珠——认读单词”等活动，将语文、数学、英语、体育、自然、音乐等学科知识能力的评价融为一体。活动中，学生们跳跳、唱唱，读读、背背、说说、算算、摆摆、想想，争得闻关“星星”。精心设计的游园活动，让每个孩子在

游戏中学习，在学习中体验快乐，体验成功。

今后，孩子学得好不好，不再由考试分数说话，而是由教师在日常观察、书面测验、口头测验、课堂提问、作业分析、学生访谈、过程记录、表现性任务中进行“打分”。“打分”不再是100分制，而是由A、B、C、D或者相应的等第制评价所代替，而这将帮助老师和家长更清楚发现孩子的长处和不足等，避免“分分计较”。

本报记者

市老运会练功十八法比赛在我镇举行

本报讯 8月28日，“绿地集团杯”上海市第二届市民运动会上海市第十届老年人运动会“嘉定新城杯”练功十八法比赛在嘉定马陆镇举行，来自上海各区县的16支队伍，237名教练、运动员参加此次比赛。嘉定区副区长李原出席活动。

伴随悠扬的音乐，运动员们排着整齐的队列，迈着一致的步伐进入赛场。他们吸纳吐气，舒展筋骨，一招一式动静开合间演绎功法的形神意气。最终，嘉定新城（马陆镇）、合庆镇老龄办、闵行区华漕镇、嘉定区老体协、南京东路社区体育俱乐部获得一等奖。

练功十八法有着广泛的锻炼人群，每年举行的全区性比赛，让市民在锻炼自身的同时，把这一套保健操向更多人推广。嘉定新城（马陆镇）更是早在1989年就和练功十八法“结缘”，在近30年时间里，通过传、帮、带，练功十八法已成为全镇普及范围最广、参与人数最多的一项全民健身项目。全镇有3000余人练习练功十八法。马陆镇代表队屡次在市级、全国、乃至国际交流赛中创造佳绩，曾连续7届荣获国际交流比赛“双金奖”。(下转二版)



不畏难、不懈怠、不退缩 ——七论我们应有什么样的精神状态

□ 海思陆

开国上将李天佑，当年在红三军团任5师师长时，年仅20岁。红军改编为八路军后，李天佑任主力团团长。平型关大捷一开始，他就担当正面进攻任务，与日本精锐部队进行白刃拼杀。谁能想到，这位23岁的年轻团长，身上已经有了6处战伤！

陈锡联将军比李天佑还要年轻。他担任红色方面军11师政委时，只有19岁。他指挥八路军129师769团夜袭阳明堡，一举击毁敌机24架。又有谁知道，这位年轻战将已有四次负重伤的痛苦经历，几次与死神距离仅咫尺之遥。

军史上有这样一组数据：红军长征中，重要战役近600次，几乎每天都有一次遭遇战；平均走365里才休息一次，日均行军达74里！

前有天险，后有敌军围追堵截；一日接一日的饥饿、寒冷，数不清的艰难险阻。要有什么样的精神，才能支撑红军将士走完二万五千里长征？要有什么样

的精神，才能让李天佑、陈锡联这样满身是伤的军人，一次次走上战场与敌正面交锋？

斯大林在《悼列宁》时这样说：“共产党人是用特殊材料制成的。”这并不是说，共产党员真是一群“钢筋铁骨、刀枪不入”的人，而是说，这群面对党旗宣誓过的先进分子，有着为人民事业奋斗到底的坚定信念，有着面对严酷现实，不畏难、不懈怠、不退缩的钢铁意志。正因为如此，世上无论什么样的困难，都不能把他们压倒。

我们现在的工作条件，与战争年代比起来，早已不可同日而语。但是，任重道远，群众对我们的期待，比过去更加殷切。正因为如此，市委书记韩正在市委十二次全会提倡的“不畏难、不懈怠、不退缩”的精神状态，依然是我们要打造的“主心骨”。

世纪论坛

崇慧路临时泵站项目开工

本报讯 日前，马陆社区崇慧路临时泵站项目开工。

马陆社区崇慧路临时泵站项目，位于阿克苏南路西侧、合作南路南侧，总投资110万元，该项目的建成将解决马陆社区崇慧路周边无污水泵站，导致周边地块无法纳管的困扰。

目前，该项目绿化搬迁、土方外运等前期工作全部完成，现开始进入基坑围护施工阶段，根据计划安排，预计该项目年内将建成投入使用。

通讯员 翟芳华

中共嘉定区马陆镇委员会 嘉定区马陆镇人民政府 主办

2016年9月6日

星期二

农历丙申年

七月廿一

第34期

(总第628期)

采编部地址：
嘉定区宝安公路3322号
邮政编码：201801
电话：59156254
网址：www.jdxc.gov.cn

本期导读

用照片记录最美的晚年人生旅程

2版

开学第一天： 小香香上学记

3版

聚嘉定英才而教之，乐也

4版

上海希望经济城
地址：嘉定区封周路655号
投资热线：59155666
上海沪嘉经济城
地址：嘉定区嘉戬公路328号
投资热线：59515808
上海马陆实业发展有限公司
地址：嘉定区嘉戬公路328号
投资热线：59515058

新闻热线：59156254

责任编辑 樊凌莉